

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivétellel.

Hirdetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft.-kr.
Fél évre 5 " "
Három hónapra 3 " "
Egyes szám 5 Kr.

A lap irásaitól és a mellékleteitől mindegyikétől: Nagy-halványos, 1344. szám. Huszváry, 1344. szám. — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Működési helyben:
TUDGÓD X. LAJOS könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvszármalomban a postahivatalok szomszédságában.

Hirdetési díj:
Május 24-én postán küldve.
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft.-kr.
Fél évre 5 " "
Három hónapra 3 " "
Egyes szám 5 Kr.

A lap irásaitól és a mellékleteitől mindegyikétől: Nagy-halványos, 1344. szám. Huszváry, 1344. szám. — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Működési helyben:
TUDGÓD X. LAJOS könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvszármalomban a postahivatalok szomszédságában.

Pünköshti hangulat.

Máskor vidáman fogtuk a tollat kezeinkbe, piros pünköszt napjára örömtől akartán tenni olvasóink örömehez. Most ezt nem tehetjük. Lukáts ne is írni. Az idei pünköszt is piros, de az arcok szőgyenestől piros. Attól a szőgyentől minden magyar arca, a mit az a vita kergetett oda, melylyel a pünköszt a magyar képviselőház ünnepli. Annak a világnak a szőgyenestől, melynek a vége az lesz, hogy Kossuth Lajos Magyarországnak nem lehet többé polgára.

Máskor pártok bösz tusáját ünnepi hangulat szelid békéje váltotta fel. A hónapok valódi tűzhelyeikhez terve örömben ünneplő választó-polgárokat találtak otthon. Menjének csak haza, nem találják most békét, nem igazi örömet. Háború indulatokat kavartak fel a munkától szabad napok édes nyugalmát felémészli a keserűség.

Ugy állott a vita, hogy tegnap be is fejezik. Olyan fordulatok következtek azonban be, hogy pünköszt után folytatni kell. Partunk a nemes nagy harcban többnyire magára marad. A vele szövetség mersékelte ellenzék elpartolt tőle s vezére a kormány-képesség udvarbeli útjára tért. Jó szerencse, hogy a közjogi alapon álló ellenzék hívei közt is akadt, a ki aláírta, sőt mint tegnap meghalhatta ország világ, fényes beszédben támogatni is merté az Irányi javaslatát.

A beszéd maga is megérdemel minden magasztalást. De mi nem a szóközi erényeket akarjuk benne megdicsérni, hanem azt a tényt akarjuk a maga súlyával megmérni, hogy ime a 67-es kiegyezés egyik legbuzgóbb bajnoka, mennyire megegyeztetettség tartja a maga loyaltasával (bizonyos helyen a közönségek szerelme e választathatatlannal egységes fogalom a magyar korona iránti loyaltással) hogy sikra szálljon a mellett, a mit a függetlenségi párt által az egész nemzet követel. Hogy lándsát törjön a mellett — a miért, szégyen és szomorú dolog, hogy a magyar parlamentben meg harcolni kell.

Hiába mondják most már, hogy mi a kiegyezés hívei vagyunk, Kossuth a kiegyezésnek kérelhetetlen ellensége.

A „DEBRECZENI” TARUJAJA.

PÜNKÖST.

Meg ünnepeleljük. De a hányan vagyunk, kik közreműködünk, míg ez egyetlen szó a velő tömkelegéből az olvasó személe került, a nyitólélekép. A jambor földműves, ki a forró nyár hevében kapálta a gyöngye den palántákat, a vidam leányzó, ki ártatlanul kiszeretében tüllozta a len rostokat, a szüntelen zakatoló óriási gep, mely a zonná szötte a len szálakat, a fejedelem, ki királyleány kelengyeje számára vasarolta a sima szau lengyartmányt s a koldus, ki vegsőszányaiban, rongyokban viseli el a vászon-csapatokat, s aztán megint a másik gyáros, ki óriási katalanabaa fozi a rongydarabokat papirpeppé, én aki leírom e gondolatokat, az almos betűszedő, ki telehimezi a vaslemezeket ciceros betűkkel, a finansz, ki megadózza, a kir. ügyész, ki végig kutatja, önkön bölgyeim, kik gyöngéd kedélyekkel atérzik a pünköszt ünnepet, önkön tisztelt uraim, kik mosolyogva jegyzik meg: ismét egy pünköszt cikik, — mind, mind ünnepeleljük a pünkösztöt s mind másképp.

Egyik ünnepli, mert úgy látta szüleitől, a másik, mert úgy illik; a harmadik, mert különben sincs okosabb dolga. Ezeket a számokat folytatnom kellene a tizezredikig, akkor — megtalálnám az egyetlen, ki ünnepli, talán, megtalálnám az egyetlen, ki ünnepli, mert szüksége van reá lelkeinek. De hogy is volna reá szüksége kilencz-ezerkilencszáz és kilenczvenkilencznek, mikor tizezer közt legalább ennyi nem tudja, mi az igazán: lélek?

Az egyház azt tanítja, hogy valami kéz

a logica követeli, hogy a ki a kiegyezés alapján álló államot nem ismeri el, azt az állam sem ismerheti el a maga polgárának. Az a logica! Szilágyi Dezső tegnapi beszédének magasztalásában a „Nemzet” esti lapja megint önkivületi göröcsökbe esik. Kéjvámborban uszva hirdeti, hogy a többség freneticus tapsvihara zudult fel, mikor Szilágyi a maga logica bonczkésével apróra darabolta az ellenzék érveit s kifejtette, hogy az államnak nem lehet kétféle polgára: Olyan a melyik törvényeinek engedelmessédek és olyan a melyik az engedelmességet megtagadja.

Az a freneticus tapsvihár méltó ehhez a logicához, a „Nemzet” magasztalásával egyetemben. E szerint Kossuth Lajos már 1867 ben megszűnt magyar állampolgár lenni, s e szerint már az 1879-iki honossági törvény az az világos tendenciával alkotottat, a mit beszéde további folyamán megint olyan hatalmas logicával tagad meg a miniszter, hogy Kossuth a maga engedelmességért megrendszabályoztassék.

De hát nézzünk szemébe ennek a vas-logicának, a mely csakugyan vas-logica, mert a rozsdafoltok világosan meglátszanak rajta.

Mit nem ösmer el Kossuth Lajos? Törvényesített jogtalanságnak mondja Magyarország mai közjogi helyzetét. — Mi a függetlenségi pártot azt mondjuk valamennyien. Azért rólunk senki sem mondhatja, hogy az állam törvényeinek nem engedelmessédek. A különbség közöttünk és Kossuth között az, hogy mi a personal-unio mellett küzdünk. Kossuth pedig perhorrescal minden umot Ausztriával, még az nralkodó személyének egységét is, mert azt tartja hazája minden szerencsétlenségének okul. Es na a történelem lapjait elfogulatlan szemmel torgatjuk, nem találunk-e rajtok semmit a mi Kossuthnak ebben a felfogásban is igazat ad? Barmit legyen, ez a felfogás egy tiszteletreméltó politcai meggyőződés, melyet üldözni nem méltó ahhoz a kormányhoz, mely lételet annak köszönheti, a ki ma ezt a meggyőződést valija.

Kossuth nem a dynastia ellen küzd,

az ő nagy lelke könnyen feled és megbocsát mindent, s ha holnap következne be, a mi lehet, hogy századok mulva, de a történelemnek még az acrobata minisztereknél is erősebb logicája szerint kérelhetetlen bizonyossággal be fog következni, hogy a Hiabsburgok felséges ivadéka csak a magyar koronát viseli fején: Kossuth lenne az első, ki meghódolna a magyar királynak. Ez egy szent meggyőződés, melynek titkos óhajta, lehet, hogy mások keblét is dagasztja, de mely a mai viszonyok közt jámbor óhajta, semmi egyéb, s mely mellett a törvény tisztelete, a magyar államhoz való tartozás csak úgy megfér az országon kívül, mint az országban bent.

Mióta büntetik Magyarországon a gondolatokat? Önkény, zsarnok erőnek büntette sokszor, de hogy alkotmányos magyar országgyűlés büntesse meg és zárja ki érte legnagyobb fiát, azt az idej pünköszt hetében értük el újra, szabad fejlődésünk ez előrehaladt stádiumában visszajutva az 1715-iki idők szelleméhez.

Ez a szellem az a szentlélek, mely a többséget megszállozza, mi áldást hozhat az neked Kossuth Lajos népe, piros pünköszt napján?!

B. S.

— Belföldi hírek. Hősök emléke. Május 21-én, Budavár bevételének évfordulóján, megkoszorúztak a Krisztina-városi temetőben nyugvó hővédek sírját. Alkalmi beszédet Degré Lajos mondott. Az egyetemi ifjuság nevében Lersch Vilmos joghallgató beszélt, s tett kuszorút a sírra. — A kecskeméti botrány. Gróf Szapáry Gyula miniszterelnök bizalmasan tudatta Horváth Ádám orsz. képviselővel, ki tudvalevőleg a kecskeméti botrány ügyében interpellált, hogy a vagdalozó tiszthelytett, gr. Csaky Györgyöt, 4 heti fogházra itelje a katonai hatóság es pedig oly módon, hogy a 4-ik het több napját magán-zárkában fogja tölteni. — Képviselelválasztás. A b-ujfalusi választókerületben f. hó 21-én volt a képviselő-választás. Egyhangúlag Csanády Sándort, a függetlenségi és 48-as párt jelöltjét választották meg képviselővé, nagy lelkességgel.

— Országgyűlés. A képviselőház ülése május 22-én. A honossági törvényjavaslat tárgyalásának esütörtökön harmadik napja volt és a függetlenségi párt tagjai közül először Madarász József szállott síkra Irányi

és társai javaslata mellett s igaz ügyének öntudatával lelkesen érvelt a javaslat mellett. Követte Herman Ottó, a ki jól ismert szellemességével s a megdöntöhetetlen tények egész sorozatával igazolta a függetlenségi párt álláspontját. Fennkölt szellemének gondolatgazdagsága elragadta s lekötötte a ház figyelmét. Beszéde végeztével zajosan megjeleneztek és számosan üdvözölték Herman. Tisz a István vette fel a szót azután, de kárt vallott, mert tulmerész állításait az ellenzék gunyakcaja és gunyos megjegyzései kísérték. Öt percnyi szünet mulva a 48-as és függetlenségi párt egyik kiváló tagja, Veres József, az orosházi kerület képviselője emelkedett fel és szólott a javaslat mellett. Szónoki tehetségének fényes tanujel adta Veres József és az ellenzék viharos tapsa és eljenzése között végezte valóban szép beszédét. Apponyi Albert gróf, a ki ezután szót emelt, nagy művészettel alkotta meg beszédét, de ha annak oratóri értékét teljesen méltányoljuk is, nem vagyunk abban a helyzetben, hogy nézetével és álláspontjával is egyetérthessünk, miután ezek a függetlenségi párt felfogásával össze nem egyeztetetők. Csak a társ Zsigmond Dárdait büntette meg keményen és megmagyarázta is neki, hogyha Kossuth nem lett volna, most ő, mint a „miseria plebs”-ből származó, nem ültetnének a házban. A brányi Emil került volna ezután szószára, de iudítványára és többek kívánságára beszéde a másnapi ülésre halasztatott.

A főrendiház esütörtökön csaknem négy órán át tartott ülésen egész sor törvényjavaslatot tárgyalta le és fogadott el minden vita nélkül. Csak a görög nyelvi törvényjavaslat tárgyalásánál támadt hosszabb vita, melyben az első felszóláló, Gyulay Pál, a görög nyelvet mellett kardoskodott. Hasonlóan a görög nyelvet vette őtalmába Hunfalvy Pál és Kun Géza gróf is. Sök hármian voltak, kik a szavazásnál a törvényjavaslat ellen — ilve maradtak. Vancsa érkek a javaslat hoz a gör. kath. felekezeti szempontokból szölt s a részletes vita során két módosítványt is nyújtott be, de mindkettőt Csaky miniszter felszólalására elvetettek. Az általános vita során szót emelt még Zichy Antal, ki a törvényjavaslatot védte Gyulaival és Hunfalvyval szemben, majd Csaky Albin gróf hosszabb felszólalásában czáfolta a görög védők érveit A főrendiház egy általános szavazással, mint részleteiben változatlanul elfogadta a törvényjavaslatot.

A képviselőház ülése május 23-án. A képviselőház tegnapi ülésén Szilágyi Dezső is megszólalt, védve a kormány álláspontját az Irányi-féle javaslattal szemben. Szilágyi előtt a javaslat mellett A brányi Emil és Beóthy Ákos szöial-

amennyire lehet, egyik vagy másik szép dologgal állassuk. S melyik ember hiúságának nem hizeleg az a tudat, hogy ő gondolkodik, hogy ő filozóf, s miután nincs könnyebb a világban, mint tagadni és kétségbeesni, ennélfogva, minden harmadik ember — pessimista.

Már ti., hogy annak nevezni magát, valójában pedig — csalo, frivol, tetszelgő!

Szép valami az az emelkedett, magába vonult fájdalom, szép az, hogy az ember, szellemi fejlettségének jelen határtalan magas fokán magába zárkozva, mintegy nem látszik többé mentállást és czélt találni a létben s hiábavalónak nevez mindent. Hiszen a cultura hatalmas emelkedett voltját jelzi ezen állapot, s a gondolkodó ész ep, mint az érező emberszív rokon érzelmeket táplál a világfájdalomtól átfutott bölcsesszel. — Emel s előrevisz a lélek tőkélybitésében a pessimismus, s ugy hat kedélyünkre, mint Niobenak gyöngygyé vált könyvéje; de ufalatos a divatos, az affectáté pessimismus, mely a száznadnak betegesége inkább, mint eszéje.

Es a század Phoenix madarának, a szabadságnak másik gyermeke: a szocialismus!

Egyenlő darab kenyeret mindenkinek, aki dolgozik s első sorban az kapjon; ki kapálta, learatta, megörölte. Amde nem kell kora hajtaltól, késő estig kapálni s örölni, mert az ellenkezik a természeti igazsággal, s az ember méltóságával!

Ó de veszedelmes, de merész, s a mellett mégis szép és emelő vezéreszmék! Hogy ne legyen többé ehez és koldus, hogy még a nyomorék, még a legsemmibb pária is ember legyen, homlokán a humanismus koronájával — ó de veszedelmes, de titokzatos, s a mellett mégis igazságos tendenciák.

badtság Phoenixnek, ilyen két különz gyermeke lón Pessimismus és Szocialismus.

Nem hallottatok, hogy iskolás gyermekek, öngyilkosságra vetemednek, nem olvastatok, hogy nagyobb város egyáltalában nem létezik, hogy minden ötödik nap valaki énkével ne veszen véget életének, nem érzitek, hogy a költő dala beteges születtik meg, s a költszet gyöngyei ugy neznek ki, mint egy haldokló szusz, nem érzitek, hogy minden nyomtatott sorban a betük ketharmada világfájdalomról szöli? Pessimismus minde- nütt.

Amde a modern társadalom pessimistáinak kilenczvenkilencz százalaka, korántsem végti, hanem kezd i pessimismussal életét, vagy életfilozofáját. — Már ki t. i. mit.

Mert korántsem olyanok a mi utcá- sarkon álló, vagy vidám etrággyal vacsorázó pessimistáink, hogy kezdtek volna az életet, vagy életfilozofát, dagadó vitorlakkal, csöndes hullamokon, derült ég alatt, s aztán az élet zátoyán megfenekelve, a tengeri hajós tapasztalatait átélve, vállanak hideg, megállapodott észszel a pessimismus elveit.

Korántsem! Ami pessimistáink kilenczvenkilencz százalaka „pessimista” szüloktől származik, „pessimista” dajka tejt szívják. [...] „pessimista” [szabadalmazott] bölcsöben rengenek, „pessimista” kalapot viselnek, „pessimista” walczer- tájtszanak s lejenek, „pessimista” írótat utá- uoznak s valódi „pessimista” szemfedél alatt zárják le örökre szemüket. — Ezeknek azonban fogalmuk sincs a század eme bölcsészeti nyavalyjáról.

Az emberek legáltalmasabb gyengéje, a hiúság megköveteli, hogy önmagunkat

tak fel, mindketten nagy hatást érve el be- szédeikkel. Ma nincs ülés s a vitát a jövő szerdán folytatja a ház.

Külföldi hírek. Harcias röp- irat. Dreyfus francia képviselő, az ismert vigjáték-író, röpiratot írt, mely azt fejtegeti, hogy Franciaország most üzenje meg a háborút Németországnak. — O-Szerbiában a rablók garázdálkodása miatt a közbiztonság teljesen megszűnt. A rablók különösen a mohamedán falvakat pusztítják. — Báró Rodich Gábor nyug. tábornok, mint Bécsből írják, szerdán este Bécsben elhunyt. Hosszu ideig működött a katonai pályán, s már 1849-ben mint alezredes tett szörnyes- gédi szolgálatakat Jellasichnak, s több csatá- ban küzdött honvédekkel. — Bismarck Angliában. Bismarck herceget e nyáron Angliába várják. Lord Londonderry meghívta a volt kancaelárt s a lord saját nyilatkozata szerint, alapos reménye van Bismarckot vendége gyanánt üdvözölni. — Miczkiewicz hamvainak hazas- zállítása. A lengyel tartományi bizottság elhatározta, hogy Miczkiewicz Ádámnak, az ujkor leghíresebb lengyel költőjének ham- vait Montmorencyből, Páris mellől, hol most pihennek, országos költségen Galiciába hoz- zátják és Krakóba a Wawel királyi sírbolt- ban helyezik örök nyugalomra nagy ünnepé- lyességgel. — A francia kamara a 347 szavazattal 189 ellenében elvetette a szenátus által már elfogadott új sajtó-törvény- javaslatot.

Városunk szépítésének kérdéséhez.

A „Csokonai-kör” szépitési szak- osztálya megalakult és most sokan, mind azok, a kik a kör iránt érdeklődnek, a leg- nagyobb várakozással tekintenek a kör műkö- dése elé és méltán, mert az a nagy lendület, amely Debreczen város fejlődésében, épüle- sében és szépítésében az utolsó években meg- indult, a közel jövőben kiszámíthatatlan merve- ket fog ölteni. A királyi táblának és az északkelti vasút államítása folytán a vasuti üzletvezetőségnek Debreczenben való elhelye- zésével és ezeknek következtében a közszük- séglet száz meg száz új építkezést fog terem- teni, hogy azok a százakra meo uri családok, a kik a királyi tábla és vasuti üzlet vezet- ség idehelyezése következtében Debreczenbe költözöndök, itt kényelmes, jó és igényeik- nek megfelelő lakást és otthon találnak, és városunkat megszeretve, — rokonokat, ismerőseiket ide edesgessék, ide vonzzák és Debreczen nagyvárossá fejlődését előmoz- dítsák.

Ezekkel egyidejűleg a középítkezések is megfognak kezdeni; az igazságtügyi palota, a közkórház, a közigazgatási, a lakotárnyak, a város-háza, a közelmelési vásárcsarnok a közel jövőben épülni fognak. Az utcák és te- rek rendezése, a járdák és esatorna hálózat elkészítése napi rendre kerül. Ilyen körülmé- nyek közt, — a mikor egy nagy kiterjedésű, gazdag és virágzó városnak szép és nagyvá- rossá átalakulása kezdetét vette, a „Csokonai kör” szépitési szakosztályának vezetni kell az átalakulás nagy munkáját. E végből befolyást kell gyakorolnia a közönségre, ir. nyitni kell ad- nia a közvéleménynek, meg kell teremtenie a közérdeklődést.

E végből javaslatait, megállapodásait és előterjesztéseit az összes helybeli hírlapok ut- ám időről-időre köznyilvánosságra kellene hoznia.

Mindenek előtt és mindenek felett leg-

fontosabb teendője volna a városi mérnöki hivatal újjászervezésére hatni.

Az összes városi építkezéseket a városi mérnöki hivatal vezeti. A most bekövetkező nagyszabású köz- és magán építkezések vezetésére a mi városi mérnöki hivatalunk nincsen kellően szervezve. Ha azt akarjuk, hogy Debreczen szép várossá, fejlődésének most következő éveiben igazi városi jellegűt nyerjen, akkor a városi mér- nöki hivatalt építészeti műszaki hivatallá kell átalakítani; a „Csokonai kör” szépitési szak- osztályának egyik legfontosabb feladata ezt az új szervezést javaslatba hozni és keresztül vitelére hatni.

Távol áll tőlünk az a gondolat, hogy a városi mérnöki hivatal jelenlegi tagjait egyé- nileg támadni akarjunk. A legnagyobb elismeré- ssel vagyunk egy a főmérnök, mint a mér- nöki hivatal minden egyes tagja buzgó műkö- déseért, melylyel az utolsó években a város csatornázása, járdák és utca burkolatok ké- szítése körül buzgólkodtak, de a midőn ezen szintén igen fontos és szép eredményt műkö- déseért velünk együtt a város egész közö- sége elismeréssel adozik, nem habozunk kijele- níteni, hogy olyan városban, mely a nagy várossá átalakulás stádiumába lépett, sokkal több, sokkal nagyobb, sokkal fontosabb felada- tai vannak azon városi közegeknek, melynek hi- vatása a köz- és magán-építkezések vezetése, melynek évtizedekre, sőt évszázadokra kell megadni a fejlődés irányát és tervét, s nem habozunk kijelelni, hogy a városi mérnöki hivatal jelenlegi szervezetében a reá várakozó feladatoknak meg nem felel.

Most, hogy az építkezés tömegesebben meg fog indulni, nagyon fontos és égető kér- déské vált a város építészeti rendszabályainak elkészítése. A „Csokonai kör” szépitési szak- osztályának oda kell működnie, hogy mielőbb elkészítsenek a város jövőbeni fejlődésének szem előtt tartása mellett a város egész te- rületének középítkezési tervei és építkezési szabályai.

Már most is érezhető, a lakosság töme- gesebb szaporulata folytán pedig égető kér- déské fog válni a közterek és üdülő helyek hiánya. Ezeket meg kell teremteni s az épít- kezési tervek elkészítésénél erre kiváló gon- dot kell fordítani.

A Szechenyi- és Kadas-utcák, valamint a Czegléd- és Csapó-utcák közt elterülő nagy kiterjedésű kertek megszerzése esetében a város kellő közepén kell igen szép városi par- kot lehetne kevés költséggel berendezni, a városi közegészségügy nagyművű emelésére.

Milyen érzett szükségleten volna segítve, ha a városnak utcánkénti ház-számozása mi- előbb keresztül vitetnék, ezt szívesen eszkö- zöznék a háztulajdonosok, úgy hogy a város- nak semmiféle megterhelhetetésevel nem járna; ez irányban is a „Csokonai kör” szépitési szakosztálya volna hivatva kezdeményezőleg fellépni.

Egyelőre talán ezek volnaának a „Csoko- nai kör” szépitési szakosztályának első te- endői.

Dr. Balkányi Miklós.

HELYI HÍREK.

Reáltanodák ügye.

(=) A legközelebbi közgyűlés hivatott arra, hogy 17 év óta vajudó kulturális kér- dést oldjon meg, s abbéli határozatával: el- vállalja-e vagy sem ama kötelezettséget, melyt a közoktatásügyi miniszter reáltanodák államítására föltétlenül szab, — egyuttal tanintézet jövődó sorsát is eldöntse. Mert ha

volt, az apja nem értett hozzá. Maga ültette el szívében a tiszta érzés, ártatlan csemetéit, hintette el a nemes műveltség egészéges magvait. Jó földet művelt, mind negyra nőtt benne s körülfonta egész gondolkodását, a melyben nem volt számítás soha.

Pedig ugyancsak számítgattak előtte a kihalóköz előnyeket szüntelen mindenfelől. Az onzetlen jó barátok, protectióval kecségető nagy urak is sűrűn kerestek fel tanácsal, ajánlataikkal. A tanácsot megköszönte, az ajánlatokat visszautasította. Majd máskor azt is elmondom, hogy a házasságkötévitőkkel mikép bánt el.

A kívül életét össze akarta kötni, maga választotta ki magának. Olyat, a kiről azt hitte, beleillik gondolat-világába, nem lesz ana- nak kiáltó ellentéte s ha még nem is egészen a szerint éli belső világát, majd ő hozzá ne- veli, egészen a magáévá teszi.

Büszke volt rá, ha elgondolta, hogy a mint embeerré lett a maga emberségéből, fele- séget is maga szerez magának olya, a kit önmagáért, érdekneikül választ, olyat, a ki szép is, csinos is, de nem csúfalkodó hab és nem bolondul füres hiabavalóságokért, a ki megtudja becsülni a becsületes vonalzatot s nem szavak és „figyelmes” udvarlás hitvány- ságai szerint méri a szerelmet. Tudta azonban, hogy minden asszony, asszony, mégis erősen hitte, hogy sok gyarlóságot megszelidít az igaz odaadás.

Kisvárosi család volt a leányé; bejötték a nagyvárosba, hol az apának dolga volt, s elhozta magával a többieket is. Annak a jó- funak, a hogy éppen értett hozzá, gondja

— a mit hinni szeretünk — a többség tuda- tában annak, hogy hazánk közmvéledését s e város jól elfogott sajátágos érdekeit is szol- gálja ez áldozattal, megszavazza a miniszter kívánságát, — úgy áldozatkészségével csak jöhírnevet növeli, s újabb bizonyoságot adja annak, hogy van érzéke a kor kívánalmai iránt. De ha — a mit éppen nem akarunk hinni — meghökken az elvállaladó teherrel, s megtagadja a miniszter föltételeit, akkor szükkeblésével alapot szolgáltat azon eddig meg jótalán vádakra, miszerint Debreczen városa emaradt a világtól, s feje fölött el- haladt a kor a nélkül, hogy fejlődését elő- mozdította volna.

A kérdés ugyanis az: van-e létjoga a reáltanodának? s ha van, van-e városunknak ilyen tanintézetre szüksége?

Az első kérdésre nemzeti önálló fejlődé- sünk, szellemi haladásunk történelmére vetett futólagos pillantás megadja az igenlő vá- laszt; ez magyarázza meg, hogy miért foglal- nak el a reáltanodányok oly előkező helye- közoktatásunkban; hisz a modern műveltség ha a klasszicizmuson épült is föl, megerősödött már annyira, hogy tovább fejlődésében a halad- ás tettezőit önmagából merítse. Hova tovább az általános műveltség, a mivel az embernek az életre — hogy ne mondjuk megelhetésre — bírnia kell, hogy boldog lehessen, s így betöltse hivatását, — kikerült a természet- tudományokból egymagukból, s az úgy mondot- szép tudományok vagyis a lélektudományok, szerep- körre szorultak; mert a kor a reáliak érve- nyülésére irányul s a klasszikus nyelvek s irodalmaknak csupán a speciális szaktudo- mányban juttat helyet.

Ebből megmagyarázandó: miért tolu mindinkább előterbe az egy s e g e s közép- tanoda kérdése is, amely ha nemzeti haladá- sunk tényezője akar lenni, jóval közelebb fog állani a mai reáltanodához mint a hajdan- jorkból traditóként fönnmaradt gymnasiumhoz.

Mert hiszen a középtanoda ezt az álta- lános műveltséget nyújtja, melyet a kor ige- nyel minden számbajövő embertől, s így ab- ban a bagyományok csak annyiban van joga- sultságos a mennyiben a nemzeti mult- r a vonakozik.

Hogy városunknak van-e szüksége ily tanintézetre? Ezt talán bizonyítanunk is fö- lölleges, oly világos. Debreczen nem maradhat el, s amint eddig lépett tartott a közmvéled- tés terén más városokkal, úgy jövőben sem szabad lemaradnia e teréről. Hisz itt megvolna minden tényező arra, hogy vezérszerepet el- vezzen, csak tuconservatív szelleme akadá- lyozza ebben. Meggyőződésünk, hogy inkább helyen való itt a reáltanoda, mint más város- ban; mert Debreczen nagyban üzi a gazdál- kodást, van kiterjedt virágzó ipara, s élenk hereskedelme, melyek újabb erőt inkább a re- áltanodányokból meríthetnek. Hova emel- kedhetett volna városunk e tekintetben már eddig is, ha 17 év óta csunka reáltanodája mint teljes szervezett irányító befolyást gy- akorolhatott volna közmvéledésére?

Debreczen városa saját érdekében sem tagadhatja meg a miniszter kívánságát, el kell vállalnia e terhet, nehogy áldozatkészség do- gaban mögötte álljon nálánál kisebb s kevesbbe vagyonos városoknak, s utóbb még súlyosabb kötelezettséget vállaljon e többé el nem sjt- hető tanintézet érdekében, mely ha még nem lenne, okvetlen föllállítandó lenne; mert köz- mvéledésünk s így közoktatásügyünk a fö- reáltanodák gyarapítását mint a kor követel- ményét sürgeti. L e g y e n a l l a m i f o r e a l t a n o d á n k !

volt rá, hogy övéit szórakoztassa, s azt a pár napot, estét, a mit vele együtt töltöttek, kel- lemessé tegye. Kisse talán tévedt is, hogy úgy gondolkodott, hogy földög az együttléttel. Igazán együtt pedig ott vannak azok, a kik csakugyan együtt szeretnek lenni, a hol egyedül vannak. Az utcai sétáknak ezért mindig nagy ellensége volt, hanem kertek árnyas lombjai alatt szívesen beszélt a jövőről, elmondván, hogy az ő élete egész nap a nagyvárói zaj, családi otthona pedig a kert nyugalmas csendje lesz. Még szívesebben bolygott az erdő tölgyei közt, a hol meg arról beszélt, hogy neki is erős csernek kell maradnia, hogy az élet viharaival szembe nézhessen, de ő se lesz csicsérgő madár biztatása nélkül, de mint az erős tölg, ő is megvédi puha feszkét. Szerette ott bevárni az alkonyt, elbucszni a csokra mosolygó napról, üdvözölni az első csillagot s elmondta azt is, hogy mily nehe- zea fogja várni mindig az estét, mikor ked- vese csokjára siethet, s vidám otthonukba a bizalmas lámpafény kigyul.

Mindent szívesen hallgatta a leány, s rajta el is merengett boldogan. De nem csak így szórakoztatta a mi barátunk a maga választottját. Más nemes örömet is akart övének szerezni. Nagy művész játszott a színházban. A felemelt helyárakat megcsap- pant erszénye nem nagyon bírta, de elgon- dolta, hogy nem ez lesz utolsó önmegerőlte- tetése, pahloly váltott — persze a második emeleten — s elvitte, a kit csak vihett, Hamlet előadására. A leánynak az volt a ki- vánsága, hogy egy szép théa-rózsát tüzhessen keblére. Barátja mindjárt meg is vette a leg-

* Elfogott rablók. Nagy feltűnést keltett a B. H. azon hire, hogy a bód-szentmihályi rablókat elfogták. E közlemény így szól: „A három haramia, a kik Korniss Ferencz volt törvényszéki elnök bód-szentmihályi kastély- ban rablóiügkosságot követtek el, az éjjel kézrekerültek. Missurai debreczeni csendőr főhadnagy fogta el őket tegnap éjjelkor Haj- duböszörményben. A haramiák egyike: Sóvágó János, vagy ötvenszer volt vizsgálati fogság- ban. Hadaró beszédű, szikár egy legény, vak- merősége, turfangya pártatlan. Csuri Molnár Pista, a másik jtettes, tizenkét évet töltött Muakócon s csak az imént szabadult ki a hosszú rabságból. Harmadik társukat, Taskó Badi, Bökönyben tartóztatták le s immet kísérik az éjjel Bözörménybe. A gonosztevők már áprilisban tervezték a rablást, de akkor Molnár nem csatlakozott hozzájuk. Sóvágó Debreczenből táviratban értesítették a rablás elhalasztásáról. A csendőrség azt is megalla- pitotta, hogy Taskó és Sóvágó Bözörményből indultak a rablásra Sóvágó lovain s Molnár Debreczenből jövet csatlakozott hozzájuk. — Reggel nyolcz óraker már ujra Bözörményben voltak.”

É hírrel ellenkezőleg az a feltevés is ke- ring, hogy az elfogottak nem azonosak a bód- szentmihályi rablóiügkossal. De mikor Korniss szembesítették őket, Korniss határozottan állította, hogy Sóvágó és Taskó Badi ugyan- azok, a kik hozzá betörték.

Az azonosságot bizonyítja az is, hogy a szerkeket és lovakait a bód-szentmihályi pa- raszatok felismerték. A szerkeket ugyanis nem volt meg a perselye és zakatolt, a lovak pedig oly különös színűek, hogy a ki egyszer látta, azonnal felismerheti. A rablóknál revol- vereket is találtak.

Az elfogottak következőleg történt: Missurai csendőr főhadnagy a napokban egy aláírás nélküli levelet kapott, melyben felszólítja őt a levelirőja, keresse fel a megnevezett helyen, mert ő tud mindent a bód-szentmihályi esetre vonatkozólag, de részt nem vett a betörésben.

Missurai néhány csendőrrrel kiment Böz- sörménybe s a megnevezett helyen megtalálta Sóvágót, kit gyausnak ta- lálván, azonnal elfogott. Sóvágó nyomaa a többie- ket is letartóztatták.

Mindnyáján erősen tagadnak.

A másik fogást Fülöp r. biztos tette.

Ugyanis Nagyváradon elfogta azon betörők egyikét, kik Debreczenben az Ormos Károly órás üzletét feltörték és Gönczi rendőrt fel- holtra verték.

Az eset után Fülöp nyonára jött, hogy a csapó-utca végén, egy viskóban két foglal- kozás nélküli ember tanúzik. Azonnal felke- reste a viskót, de abban csak egy asszonyt talált — a jó madarak kirepültek. Az asszonyt vallatásra fogták s nem is tagadta, hogy a férje, Pál Sándor Nagyváradra utazott, egy Beke Lajos nevű emberrel, éppen a betores éjszakáján.

első kertész-üzletben, s csak azt bánta, hogy miért nem neki jutott ez elebb eszébe.

A szomszédos pahlolyban a fiatal em- bernek régi jó ismerősei ültek, a kikkel szót kellett váltania s megessett, hogy felvonas köz- ben többször beszélt ezekkel, mint hozzá- tartozókkal. A jámbor philozof persze ár- tatlantul cselekedte mindent. — Nem gondolt arra, nem látta hogy a leány arca, hol el- sáppad, hol elpirul, azt hitte, úgy van a le- ány-lelek is teremtve, mint az övő, a ki mi- kor a függöny felgördült, csak Hamletet hall- gatta, csak Ophelia szívében merült el. De a leány lelkében ezalatt egy egész kis dráma, az okatlan feltékenység felszeg harca folyt le. Ő csak azt látta, hogy az, a ki mig ve- le egyedül volt, egészen átadta magát neki, most, hogy mások is vannak a közelben, ezek- hez szegődik s vele már is kevesebbet tör- dik. Óh, úgy lesz ezután is, még inkább!

Éppen e pillanatban hangzott el Hamlet ajkáról az örök igazság: „Gyarlóság asszony a neved” s az igazságot egy hirtelen letepett théa-rózsá eldobott, széthullott szirmai bizonyí- tották oda fent a második emeleti pahloly- ban is.

Az nap este sokáig iparkodtak megvi- gasztalni az én philozof barátomat. El volt keseredve, noha tudtam, hogy másnap szent a béke s ő megint csak a régi boldom marad. Ugy is történt. Vidám beszélgetésben láttam őket együtt. Én éppen a temetőből jöttem. Egy théa rózsá volt nálam, onnan hoztam magammal. „Odadtam a leánynak; ki tudja megértett-e?”

Sextus.

Fülöp- zolt s itt es- fogua, kibet- meuekölése

A ruhá- válla alatt- varva. Az éjje- szembesíttek- Beke minden- hol van bünt- Beke 4- több ízben sz- sekért. Legut- négy évig. A

* Jozsef- elterjedt a hí- reczenbe érke- dott rá: s a k- alig van néps- reczeni embe- esteli vonatá- ber ember há- gr. Degenfeld- prepost, Ma- Gyula alispán- és még száma- a koc-101, ka- get. A főispán- mondván, ha- főherceget le- kifejezte, hogy- a legigazabb- közönség záj- kinek ezután- hatóság képvis- főherceg a k- zott a pályah- ros öltögetos- ben voltak: — nyak altáborn- nagy, Zoltán- jeszky század- jöttek a „Bika- „Bika”-hoz er- es a polgárné- jába, hol meg- salgott kiseret- szózájába, de- volt s kikocsit- resztvett a gy- ebédet adott, a notabíltások- a g y a r o s- Tyuklus leve- krem, turos ga- veres bor. Ebb- kikocsikaró- a ma reggelt- hogy megkezd- tassa.

* A vasut- debreczeni vas- tály személy- penztár van is- az inuen regge- dulásokor — kalmakkor zár- az egész utazó- tárra van utal- kívül nagy s- penztár is ink- kibet rejlik a- táiba a kétsé- a közönség er- kültömben par- is. E hó 22-é- ki cseledje ré- váltani, — h o- kozás utá- udvariasan ker- egy adást, a- parancsoló hat- s e k v a r u i- Az utas, — k- lasztván el az- tartozókkal. A- talnyu jeget, a- Persze, hogy a- ga a penztáros- de kérdjük: ilyenkorra fel- utas, — kinek- gyász feladass- percz alatt, — Nem említenék- makkor is nem- eljárást e penz- nek van már n- szem s fultanu- netnek: Az 50-est, s kérdü- tarosné nem- vissza 20—25- pedig ismet 20- Az utazó kijele- gával azt a ter- veszi penztár- s föléstattan am- ná nem volna- n a m ezért. — kes felügyelő- A közönség füz- szolgálást vár- tartoznak. A sze- lus, a mely k- való. (B e k ü- * Legác- hó 17-én etet- döntött el, h- legyen a legát- szenior, lapun-

D. 1890

Nagy feltűnést keltett a bűd-szentmihályi... Szextus,

Felöp biztos azonnal Nagyváradra utazott... * A vasuti igazgatóság figyelmébe. A debreczeni vasutállomáson van ugyan 3 ad osztályú személyi penzár berendezve...

nagy tehetségű fiatal költő, ki a debreczeni főiskolának a 418 ik széniora... * A nagy Galeotto. Némely ember kapva kap minden olyan dolgot, amit másutt elcsúsztatva lassan-lassan a legbitványabb pletykává fujhat föl...

lauban 9. A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye, az ő gyári jelvével és aláírásával kérendő. 1. Törvényszéki csarnok. Az áruló csizmatörő. Czegledy Mihály szoboszlói földműves gazdának múlt év novemberében kigyuladt a szalmája...

Dr. BORBÉLY IMRE fogorvos med. universalis. Lakik Piac-utca 1711. Rendel: d. e. 9-12-ig d. u. 3-5-ig. SzABÓ LAJOS FIAI czégnél nagyválasztékban kaphatók: Női ruha Zephirek, Legújabb francia batistok, Cretonok, Indish-Foulard, Ladies Mouslin és Atlas Satin. Nagy raktár: Jutte gyapju hollandi, Tapestry és Brüsslere Futó Szőnyegekből, Ablakfüggönyök, ÁGY- és ASZTALTERITŐKBEN. Kunz József és Társa Debreczen, kistemplom-bazár. Ajánljuk a következő lakás-berendezési cikkeket: Jutta- és Manilla futószőnyegek 20 krtól feljebb. TAPESTRY SZŐNYEGEK métere 1 frt 40 kr. Brüsslere, velvet futók dús választékban, melyekből összeállított szőnyegek minden nagyságban készíttetnek. SMYRNA SZŐNYEGEK métere 10-12-14 frtjával. Ágyelék valós és pamlag szőnyegek. Butorkelmék. ÁGY- és ASZTALTERITŐK, szövet- és csipke-függönyök. Pice, tricó, plüss- és flannel NYÁRI TAKARÓK. Paplanés matrácok. Árvacska batistok minden színárnyalatban kaphatók kizárólag Kunz József és Társa czégnél Debreczen, kistemplom bazár.

SIRKÖ-ELADÁS!

Sirkő-üzletünkkel végképpen felhagyni szándékozván, a raktárunkon levő összes készletet

tetemesen leszállított áron

árásítjuk el.

Midőn ezen körülményt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, bátorkodunk jelenteni, hogy üzletünkben különféle színű márvány, syenit, porphár és gránit emlékkövek nagy választékban találhatók, s tekintettel a kedvező alkalomra,

most legolcsóbban szerezhetők be.

Sirkő feliratok metszését, valamint azok felállítását szintén elvállaljuk, s a legpontosabban eszközöljük.

Ez alkalommal felhívjuk még a nagyérdemű közönség figyelmét a jutányos és pontos kiszolgálatról általánosan elismert, évek hosszú sora óta fennálló

temetkezési vállalatunkra,

mely a jelen kor igényeinek megfelelőleg úgy van felszerelve, hogy a legdíszesebb temetkezések is teljes megelégedésre eszközölhetők.

Tisztelettel

DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
kenyer-piacz-tér, Tisza-ház.

DEBRECZENBEN,

a „Margit“ fürdő-intézet telepén újonnan épített, s a mai tudomány színvonalán álló

HIDEGVIZ GYÓGYINTÉZET

május hó 20-án megnyit.

Helyi vasuti közlekedés, — nyilvános telefon összeköttetés, — arnyas sétányok, — kintinó vendéglő. — Vidéki vendégek ellátásáról gondoskodva van Intézeti orvos:

Med. Univ. Dr. TIHANYI SÁMUEL.

Kimerítő programok a fürdő pénzáránál és kívánatra a vidékre bérmentve megküldetik. — Előjegyzések a fürdő-pénztárnál bármikor elfogadtnak.

Aki finom, sima arcbőrrre

az ember ezen díszére szert tenni óhajt, az ne mulasztja el



ZILZER JOHANNA

sok éven át kitűnőnek bizonyult arczkenőcsét használni. E kenőcs rövid idő alatt eltávolítja mindennemű bőrbajt, nevezetesen: szőplőt, májfoltokat, szemölcsöket stb. s az arcznak késő korig egészséges rózsás színt kölcsönöz. A gyors és szép sikerért jótállás vállaltatik. Egyidejűleg szives figyelmébe ajánlatik a n. é. közönségnek ZILZER JOHANNA felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcsét. Arak: nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 60 kr. Az arczkenőcsöz való szappan 30 kr. A hajnövesztő kenőcsöz való füvegösszesség 30 kr. Szétküldések a világ minden tájára felé utánvétellel. Valódi minőségben kapható.

Zilzer Johannánál BUDAPEST, Kisdia-utca 16., 1. emelet, — továbbá Török József gyógyszerészénél és DEBRECZENBEN Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszer. úrnál is kapható.

Arverési hirdetés.

A debreczeni ref. egyház gazdasági szakbizottságának 7/1890. számú határozatával a Szepesen, a vasut és a szovát-ut között fekvő 64 és fél nyilas, vagyis 362 hold és 130 □ öl tag föld 1890. évi október hó elsejétől kezdődő egymásután 12 évre az előre elkészített építkezési tervrajz szerint, felszerelendő épületekkel együtt, haszonbérbe árverésen kiadásra elrendeltetvén, — ennél fogva az árverésnek a debreczeni ref. egyház tanácstermében az árverés megtartására, az 1890. év június hó 4. napjának délutáni három órája kitézetik, melyre az árverési szándékozók azzal az értesítéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek és az építkezési tervrajz a haszonbérbe adó egyház hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Debreczen, 1890. Május hó 17.

Otokoosi Végh János,
a depr. ref. egyház aligondnoka.

Pályázati hirdetés.

A debreczeni jótékonyezélu nőegylet i. évi május hó 11-én tartott közgyűléséből 2. szám alatt kelt határozatával N.-Péterfia-utczán levő türes telken 30 árvalány befogadására alkalmas árvalház építését mondván ki: felhívtnak mindazon építész urak, kik ezen árvalház felépítésére vállalkozni óhajtanak, — hogy költségvetéseiket és tervrajzaikat folyó évi június hó 15-ik napjáig Győry Elek egyleti pénztárnok urhoz (főiskolai pénztárhelyiség — kinél minden közzelebbi részlet megtudható — nyujtsák be. Megjegyeztetik, hogy csak a közgyűlés jóváhagyásával elfogadott tervezetek fognak díjaztatni. Debreczen, 1890. május hó 17 én. A szilkebb körü bizottság megbízásából:

Veresné Szathmáry Teréz
nőegyleti elnök.

Kiadó bolt és lakás.

A czepléd-utczai 2151-ik szám alatti bolt és folytatólagos földszinti lakosztály 1890. június 15-től több évre bérbe adatik. — A lakás azonnal is elfoglalható.

Ertekezhetni Kardos László üzletében.

Eladó ház.

Szentanna-utca 2538. sz. a. ház, földjével vagy a nélkül, szabad kézből eladó. Ertekezhetni a háztulajdonossal.

Köszén-kátrányt

legjobb minőségben

szindely és deszkatekők behuzására,

mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá czulapok, melyek a földbe ásatnak; kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban à 50 egész 200 kiló súlytartalommal; — továbbá saját gyártmányu COAKSOT (pirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

Debreczen, 1890. Nyaratott KÜLÖN: IMRE KÁRFAZADÁSÁ BANI.

2000 DARAB

valódi mosó

pikétmellények

1.50 krtól

feljebb



Vidéi megrendelések pontosan teljesítenek és nem térsés esetében az áru becsoréltetik.

Legolcsóbb bevásárlási fürrás.

Fényes Mór

Debreczen.

miklós utca sarkán,

a megyeházzal szemben.

Tavaszi öltönyök	6.50-től	feljebb	Nyári idényre	3.25-től	feljebb
Fü öltönyök	4.00	"	Egész férfi öltöny valódi mosó	3.00	"
Tavaszi fü öltönyök	5.00	"	Férfi portköpeny	1.00	"
Tavaszi fü öltönyök	2.50	"	Férfi mosó nadrág	2.25	"
gyermek öltöny	3.00	"	Fü mosó öltöny	2.25	"
férfi nadrágok	2.00	"	Fü gyermek mosó öltöny	1.10	"
Fekete öltönyök	9.00	"			

MOLL SEIDLITZ PUR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyárjegye, egy sas és MOLL A. szakszorosított czége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörccs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbetegségeknél, vertolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „Isten írsse meg“ -et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. J. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Legjobb bedörzsoló-szer

köszvény

csúz és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsolóstill sikeres használati köszvény, csúz, mindennemű testfájdalmak és bénaulságnál; borogatók alahjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosszul, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvétellel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékmen egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnal.

Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Minculup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kaenda, Gerébi Fülöp.

Eladó 650 hold birtok.

A tulajdonos özv. Rosenberg Francziska urnó halála folytán T. Bécsen, a hagyatékot képező 620 kat. hold I. rendű szántó és 30 hold legelőből álló, 1 tagban fekvő földbirtok ezennel eladásra bocsájtatik.

A földbirtok lakházzal és gazd. épületekkel el van látva, vízkárok ellen tökéletesen megvan óva; a vasuti- és gőzhajó állomásoktól alig 10 percznyire és a város közvetlen közelében fekszik.

Venni szándékozónak egyéb földvilágosítást ad a közös birtokosok nevében.

Solymos Manó,
fakereskedő
TEMESVÁROTT.

Kardos Lászlónál

KAPHATÓK:

biztos színű nőruha zefirek

olesztól a legfinomabbig.

SURAH és GYAPJU

ablak függönyök

páratlan szép kiállításban.

Valódi Jaeger gyapju

fü-öltönyök

mosható, rendkívül tartós és igen formás, tavaszi és nyári használatra.

Előzetes
Helgen és
Egy évre
Negyed évre
Egyre
A leg
Tulajdon
Közvetlen
Közvetlen
Közvetlen
Közvetlen
Közvetlen

Művészet
Tulajdon
Közvetlen
Közvetlen
Közvetlen
Közvetlen
Közvetlen

Debreczen va
a hó
a képv
T. ház
gibb tagje
sokban, m
vényjavaslat
Élénkebben
az akkor te
tam a ház
tartott besz
tel mondhat
hogy e besz
határam. Mi
sokféle stád
a vitának e
tatott, en is
tom magam,
lyett, hogy
— melyekbe
miket tizen
haugoztatni
támogatni az
vaslatot a vi
Halljuk! a s
tott törvény
engem arra k
u. m. általa
jectiv szemé
természetü
barátom teg
logikus besz
ki, ug, hogy
már ebből a
következnek
figyelmet fel
ket körülmé
Az igen
okokról szöve
hogy nem
következme
a tapasztalat
A t. m.
szemben báro
tisztellel k
őszel a vol
házban tegna
val ismetelt
nek vállotta
igerte ezt a
sai nevében
talatok és m
meyleket, m
kor a tiszte
nézetben vo
hogy felszól
toznak abba
mindnyájok
szelso balold
Az is
hogy mincse
ban tomegese
ról abban az
cz. a kíváncs
változtassak
nak van tud
iratáról, me
tossagaik m
lom, a tárgya
is rejlik abb
szólomegyeje
ugyanazon va
egy másik ké
nagy bujdos
ben, midőn s
Ferecz ham
az ország tör
zet. Sárosna
zett Irányi t.
különösen a
leginkább saj
közölg részle
torvényhatósá
más törvényh
gye mozdult
van! a szelso
fogja őket Z
valószínűleg t
tereleok urna
mozgalom ne
t. cz. serelme
végett.
Meltózt
urnak azt áll
aitalunk beap
annak követk
közölg eröz
ezerek költö
is kifognak r
rejuk a kiv
korolna.
Hát t.
kissé, külöa
*) Kotta